



രക്ഷകർതൃ അവകാശ രേഖ

ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാക്കൾ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാക്കൾക്കുള്ളത്

കണക്റ്റിക്കട്ട് സ്റ്റേറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് എഡ്യൂക്കേഷൻ

പി.എ.23-150 17-ാം വകുപ്പ് അനുസരിച്ച്, പൊതുനിയമങ്ങളുടെ 164-ാം അധ്യായ പ്രകാരം ബഹുഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ മാതാപിതാക്കളുടെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും അവകാശങ്ങൾ വേണ്ടവിധം പരിരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുന്നതിന്, ബഹുഭാഷാ പഠിതാക്കളായ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താക്കൾക്കുള്ള അവകാശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ഒരു ലിഖിത രേഖ സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡ് തയ്യാറാക്കുകയും മാതാപിതാക്കൾ അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താക്കളുടെ പ്രധാന ഭാഷയിൽ ആ അവകാശ രേഖ പങ്കിടുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ഇതിനർത്ഥം, പി.എ.23-150 17-ാം വകുപ്പ് അനുസരിച്ച്, ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാതാപിതാക്കളുടെ അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താക്കളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ ഒരു പട്ടിക സ്റ്റേറ്റ് ബോർഡ് ഓഫ് എഡ്യൂക്കേഷൻ തയ്യാറാക്കും എന്നാണ്. പൊതുനിയമങ്ങളുടെ 164-ാം അധ്യായത്തിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം ലഭിക്കുമ്പോൾ ഈ മാതാപിതാക്കളുടെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും അവകാശങ്ങൾ സുരക്ഷിതമായി നിലനിർത്തുകയും പരിരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവെന്ന് ഈ പട്ടിക ഉറപ്പാക്കും. മാതാപിതാക്കൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താവിന് ഏറ്റവും നന്നായി മനസ്സിലാക്കുന്ന ഭാഷയിൽ അവകാശങ്ങളുടെ പട്ടിക നൽകുന്നതാണ്.

ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാം നടത്തുന്ന പ്രാദേശിക, മേഖല അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഓരോ വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡും 2024 ജൂലൈ 1-ന് ആരംഭിക്കുന്ന അധ്യയന വർഷത്തിലും തുടർന്നുവരുന്ന ഓരോ അധ്യയന വർഷത്തിലും ഇനിപ്പറയുന്നവ ചെയ്യേണ്ടതാണ്:

1. യോഗ്യതയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കും രക്ഷകർത്താക്കൾക്കും അത്തരം മാതാപിതാക്കളുടെയും രക്ഷകർത്താക്കളുടെയും മുഖ്യ ഭാഷയിൽ, ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന്റെ അവകാശ രേഖയുടെ ഒരു പകർപ്പ് നൽകണം, കൂടാതെ
2. അത്തരം ബോർഡിന്റെ ഇന്റർനെറ്റ് വെബ്സൈറ്റിൽ ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന്റെ അവകാശ രേഖയുടെ അത്തരം പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കണം.

ഇതിനർത്ഥം, 2024 ജൂലൈ 1 മുതലും തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിലും ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന പ്രാദേശിക, മേഖല അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡും ഇനിപ്പറയുന്നവ ചെയ്യണമെന്നാണ്:

1. യോഗ്യതയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കും രക്ഷകർത്താക്കൾക്കും അവർക്ക് ഏറ്റവും നന്നായി മനസ്സിലാക്കുന്ന ഭാഷയിൽ, ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന്റെ അവകാശ രേഖയുടെ ഒരു പകർപ്പ് നൽകണം.
2. ബോർഡിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന്റെ ഈ അവകാശ രേഖ ലഭ്യമാക്കണം.

ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന്റെ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന്റെ അവകാശ രേഖയിലെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ഇവയാണ്

1. വിദ്യാർത്ഥിയുടെ ഇമിഗ്രേഷൻ നിലയോ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കളുടെയോ രക്ഷകർത്താവിന്റെയോ ഇമിഗ്രേഷൻ നിലയോ പരിഗണിക്കാതെ, സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു പൊതുവിദ്യാലയത്തിൽ ചേരാനുള്ള ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന് അല്ലെങ്കിൽ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്ന ഒരാൾക്ക്, ആ വിദ്യാർത്ഥിയോ മാതാപിതാക്കളോ/രക്ഷകർത്താക്കളോ കൂടിയേറ്റക്കാരാണെങ്കിലും, സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു പൊതുവിദ്യാലയത്തിൽ പോകാൻ അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

2. സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി നമ്പർ, വിസാ രേഖകൾ, പൗരത്വത്തിന്റെ തെളിവ് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള, എന്നാൽ അതിൽ മാത്രം പരിമിതപ്പെടുത്താതെ, ഇമിഗ്രേഷൻ രേഖകൾ സമർപ്പിക്കാതെത്തന്നെ, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ രക്ഷകർത്താവിനോ ഒരു പൊതുവിദ്യാലയത്തിൽ അത്തരം വിദ്യാർത്ഥികളെ ചേർക്കാനുള്ള അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിക്കുകയോ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ രക്ഷകർത്താവിനോ സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി നമ്പർ, വിസാ രേഖകൾ, പൗരത്വത്തിന്റെ തെളിവ് എന്നിവ പോലെയുള്ള ഇമിഗ്രേഷൻ രേഖകളൊന്നും നൽകാതെത്തന്നെ ഒരു പൊതുവിദ്യാലയത്തിലേക്ക് അവരുടെ കുട്ടിയെ ചേർക്കാൻ കഴിയും എന്നാണ്.

3. ഈ നിയമത്തിന്റെ 18-ാം വകുപ്പ് അനുസരിച്ച്, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിക്ക് അധ്യാപകരുമായും ഭാരവാഹികളുമായും നിർണായക ആശയവിനിമയങ്ങൾ നടത്തുമ്പോഴും അധ്യാപക-രക്ഷകർതൃ കോൺഫറൻസുകൾ, അത്തരം വിദ്യാർത്ഥി പഠിക്കുന്ന സ്കൂളിന്റെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർമാരുമായുള്ള മീറ്റിംഗുകൾ, വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡിന്റെ ശരിക്കും ശ്രദ്ധേയമായ പതിവ് അല്ലെങ്കിൽ പ്രത്യേക മീറ്റിംഗുകൾ, അത്തരം വിദ്യാർത്ഥികളെ പഠിപ്പിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവാദിത്തമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡിലെ അംഗവുമായോ അംഗങ്ങളുമായോ ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്ത മീറ്റിംഗുകൾ എന്നിവയിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോഴും, എന്നാൽ അതിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങുന്നില്ല, (എ) നേരിട്ടോ ടെലിഫോണിലൂടെയോ ഓൺലൈൻ ടെക്നോളജി പ്ലാറ്റ്ഫോം വഴിയോ ലഭ്യമാകുന്ന ഒരു വ്യാഖ്യാതാവിനെ നേടാനുള്ള അല്ലെങ്കിൽ (ബി) ഇന്റർനെറ്റ് വെബ്സൈറ്റ് അല്ലെങ്കിൽ സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡ് അംഗീകരിച്ച മറ്റ് ഇലക്ട്രോണിക് ആപ്ലിക്കേഷനുകൾ വഴി വിവർത്തന സേവനങ്ങൾ നേടാനുള്ള അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന്/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രധാന മീറ്റിംഗുകളിൽ വിവർത്തന സഹായം ലഭിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്. ഈ സഹായം ഒരു വ്യാഖ്യാതാവിൽ നിന്ന് നേരിട്ടോ ഫോണിലൂടെയോ കമ്പ്യൂട്ടറിലൂടെയോ നേടാവുന്നതാണ്. ഇത് അധ്യാപകർക്കും സ്കൂളിന്റെ നേതൃത്വമെടുക്കുന്നവർക്കും ഒപ്പമുള്ള അധ്യാപക-രക്ഷകർതൃ മീറ്റിംഗുകൾ അല്ലെങ്കിൽ സ്കൂളിന്റെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർമാരുമായുള്ള മീറ്റിംഗുകൾ എന്നിവ പോലെയുള്ള പ്രധാന ചർച്ചകൾക്കുള്ളതാണ്. ഈ നിയമത്തിന്റെ 18-ാം വകുപ്പ് എന്ന് വിളിക്കുന്ന ഒരു പ്രത്യേക വകുപ്പ് പ്രകാരമാണിത്.

2 രക്ഷകർത്തൃ അവകാശ രേഖ, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാക്കൾ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാക്കൾക്കുള്ളത്

4. പൊതു ചട്ടങ്ങളിലെ 10-17f വകുപ്പിലെ വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച്, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാക്കൾക്കുള്ള ഒരു ഭാഷയിൽ പ്രബലമായ ഇരുപതോ അതിലധികമോ യോഗ്യതയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉള്ളപ്പോൾ, പ്രാദേശിക അല്ലെങ്കിൽ മേഖല വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡ് വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കാനുള്ള ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന്/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന് സ്കൂളിൽ ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടിയിൽ ചേരാൻ അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്. പൊതു ചട്ടങ്ങളിലെ 10-17f വകുപ്പിലെ നിയമങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളതാണ് ഇത്.

5. പ്രാദേശിക അല്ലെങ്കിൽ മേഖല വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡ് വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന, ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് യോഗ്യതയുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രേഖാമൂലമുള്ള അറിയിപ്പ് ഇംഗ്ലീഷിലും ആ മാതാപിതാക്കളുടെയോ രക്ഷകർത്താവിന്റെയോ മുഖ്യ ഭാഷയിലും ലഭിക്കാനുള്ള ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ രക്ഷകർത്താവിനോ ഉള്ള അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിക്കുകയോ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താവിന് തന്റെ കുട്ടിക്ക് ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന, ജില്ല വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന പ്രോഗ്രാമിലോ ചേരാമെന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രേഖാമൂലമുള്ള അറിയിപ്പ് ഇംഗ്ലീഷിലും അവർക്ക് ഏറ്റവും നന്നായി അറിയാവുന്ന ഭാഷയിലും ലഭിക്കാൻ അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

6. ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥി, അവരുടെ മാതാപിതാക്കൾ അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താവ് എന്നിവർക്ക്, അത്തരം വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും മാതാപിതാക്കളുടെയും/രക്ഷകർത്താവിന്റെയും മുഖ്യ ഭാഷയിൽ, സംസ്ഥാനം വെച്ചിരിക്കുന്ന നിലവാരം, പരീക്ഷകൾ, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാക്കളായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാക്കളായ വിദ്യാർത്ഥികളെ സംബന്ധിച്ച സ്കൂളിന്റെ പ്രതീക്ഷകൾ, ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടികളുടെ ലക്ഷ്യങ്ങളും ആവശ്യകതകളും, ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമുകൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ നൽകുന്ന പ്രാദേശിക അല്ലെങ്കിൽ മേഖല വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡിൽ നിന്ന്, ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമുകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനു മുമ്പ് ഉയർന്ന നിലവാരമുള്ള ഓറിയന്റേഷൻ സെഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അവരുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കും അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താക്കൾക്കും അവർക്ക് മനസ്സിലാക്കുന്ന ഭാഷയിലുള്ള സഹായകരമായ ഒരു മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്. പ്രാദേശിക സ്കൂൾ ബോർഡ് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ഈ മീറ്റിംഗിൽ, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിക്കുകയോ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സംസ്ഥാനം വെച്ചിരിക്കുന്ന നിലവാരം, പരീക്ഷകൾ, സ്കൂളിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്നിവയെ കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ നൽകും. ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമുകളുടെ ലക്ഷ്യങ്ങളെയും നിയമങ്ങളെയും കുറിച്ചും ഈ പ്രോഗ്രാമുകളിൽ ചേരുന്നതിന് മുമ്പ് അവർ പഠിക്കും.

7. ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥി ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷ വശത്താക്കുന്നതിലും ഗ്രഹിക്കുന്നതിലും എത്രത്തോളം പുരോഗതി വരുത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നത് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ അറിയാനുള്ള അത്തരം വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കളുടെയോ രക്ഷകർത്താവിന്റെയോ അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിക്കുന്ന അല്ലെങ്കിൽ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്ന ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ രക്ഷകർത്താവിനോ അവരുടെ കുട്ടി ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷാ വൈദഗ്ദ്ധ്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിൽ എത്രമാത്രം പുരോഗമിക്കുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള അപ്ഡേറ്റുകളും വിവരങ്ങളും നേടാനുള്ള അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

8. ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിക്കും അത്തരം വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കും രക്ഷകർത്താവിനും ആ വിദ്യാർത്ഥി ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷ വശത്താക്കുന്നതിലും ഗ്രഹിക്കുന്നതിലും എത്രത്തോളം പുരോഗതി വരുത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നത് ചർച്ചചെയ്യാനായി സ്കൂൾ അധികാരികളെ കാണാനുള്ള അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിക്കുന്നതോ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്നതോ ആയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അവരുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കും അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താക്കൾക്കും വിദ്യാർത്ഥി ഇംഗ്ലീഷ് എത്ര നന്നായി പഠിച്ചെടുക്കുന്നുവെന്നും ഭാഷാ വൈദഗ്ദ്ധ്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നും അറിയുന്നതിന് സ്കൂൾ ജീവനക്കാരുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്താനുള്ള അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

9. പ്രാദേശിക അല്ലെങ്കിൽ മേഖല വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡ് വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നതാണെങ്കിൽ, ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമിൽ ചേരാനുള്ള ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, പ്രാദേശിക സ്കൂൾ ബോർഡ് വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന്/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന് ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമിൽ ചേരാൻ അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

10. ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ എല്ലാ ഗ്രേഡ്-ലെവൽ സ്കൂൾ പരിപാടിയിലും പങ്കെടുക്കാനുള്ള തുല്യ അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന്/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന് അവരുടെ ഗ്രേഡ് ലെവലിലുള്ള എല്ലാ സ്കൂൾ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും പങ്കെടുക്കാൻ തുല്യ അവസരങ്ങൾ ലഭിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

11. ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ എല്ലാ കോർ ഗ്രേഡ്-ലെവൽ വിഷയങ്ങളിലേക്കും പ്രവേശനം നേടാനുള്ള തുല്യ അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന്/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന് മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥികളെപ്പോലെ അവരുടെ ഗ്രേഡ് തലത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ വിഷയങ്ങളും പഠിക്കാൻ അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

12. ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിക്ക് വാർഷിക ഭാഷാ പ്രാവീണ്യ പരീക്ഷയിൽ പങ്കെടുക്കാനുള്ള അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവ് അല്ലെങ്കിൽ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് അവരുടെ ഭാഷാ വൈദഗ്ദ്ധ്യം എത്രത്തോളമുണ്ടെന്ന് കാണാൻ എല്ലാ വർഷവും ഒരു ഭാഷാ പരീക്ഷയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

3 രക്ഷകർതൃ അവകാശ രേഖ, ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാക്കൾ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാക്കൾക്കുള്ളത്

13. സ്കൂൾ അല്ലെങ്കിൽ സ്കൂൾ ഡിസ്ട്രിക്റ്റ് എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുമായി നൽകുന്ന ഏതെങ്കിലും ഇടപെടൽ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പിന്തുണ സേവനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാനുള്ള ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികളെയും സഹായിക്കാൻ സ്കൂളോ സ്കൂൾ ജില്ലയോ ഉപയോഗിക്കുന്ന പദ്ധതിയുമായി പൊരുത്തപ്പെടുന്ന അധിക സഹായം (ഇടപെടലിലൂടെ) ലഭിക്കാൻ ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന്/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവിന് അവകാശമുണ്ട് എന്നാണ്.

14. പൊതു ചട്ടങ്ങളിലെ 10-17e വകുപ്പിൽ നിർവചിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിക്ക്, അത്തരം വിദ്യാർത്ഥി യോഗ്യതയുള്ള വിദ്യാർത്ഥിയായി തുടരുന്നിടത്തോളം, ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമിൽ തുടർച്ചയായും വർഷാവർഷവും എൻറോൾ ചെയ്യാനുള്ള അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, പൊതു ചട്ടങ്ങളിലെ 10-17e വകുപ്പിൽ വിശദീകരിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ, യോഗ്യതയുള്ളിടത്തോളം, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന് അല്ലെങ്കിൽ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് ദ്വിഭാഷാ വിദ്യാഭ്യാസം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ഭാഷയായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമിൽ വർഷാവർഷം തുടരാം എന്നാണ്.

15. ബഹുഭാഷാ പഠിതാക്കൾക്കുള്ള സേവനങ്ങളോ അത്തരം വിദ്യാർത്ഥിക്കോ മാതാപിതാക്കൾ അല്ലെങ്കിൽ രക്ഷകർത്താവിനോ ലഭ്യമായ താമസ സൗകര്യങ്ങളോ സംബന്ധിച്ച എന്തെങ്കിലും ചോദ്യങ്ങളോ ആശങ്കകളോ ഉണ്ടെങ്കിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനെ ബന്ധപ്പെടാനും അത്തരം സേവനങ്ങളോ താമസ സൗകര്യങ്ങളോ നൽകുന്നതിനോ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനോ വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡ് പരാജയപ്പെട്ടാൽ അതിന്റെ പ്രതിവിധി സംബന്ധിച്ച വിവരം അറിയാനും ഉള്ള ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവായ/ബഹുഭാഷാ പഠിതാവായ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കളുടെയോ രക്ഷകർത്താവിന്റെയോ അവകാശം.

ഇതിനർത്ഥം, ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പഠിതാവിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ ഒന്നിലധികം ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ രക്ഷകർത്താവിനോ, സേവനങ്ങൾ ലഭിക്കാനുള്ള അവരുടെ കൂട്ടിയുടെ അവകാശമോ ഭാഷാ പഠനത്തിനുള്ള സഹായമോ സംബന്ധിച്ച് ചോദ്യങ്ങളോ ആശങ്കകളോ ഉണ്ടെങ്കിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനെ ബന്ധപ്പെടാം എന്നാണ്. നൽകേണ്ട സേവനങ്ങളോ സഹായമോ സ്കൂൾ ബോർഡ് നൽകുന്നില്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് എന്തുചെയ്യാനാകുമെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നത് ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.